

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXII.—Núm 12.628 | Redacción y Administración: Arco Agüero 18. | Martes 18 de Julio de 1916

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

LXI

Paréntesis.—Tres días después de haber escrito mis últimas palabras sobre la guerra, empezó la ofensiva general por parte de los aliados. Ese avance, tantas veces predicho desde mucho antes de la primavera, hase, al fin, iniciado con los mejores auspicios y con éxito francamente favorable hasta ahora. Los alemanes quisieron impedirlo o, por lo menos, retardarla con esa batalla interrumpida contra Verdún; pero ese plan de simple intimidación de nada les ha servido, y la mejor contestación a su temaz empeño ha sido el comienzo de esa batalla del Somme que están librando contra ellos los ejércitos combinados de Francia e Inglaterra, y de cuyo resultado final depende en gran parte que pueda obtenerse un cambio radical en la marcha de los sucesos en occidente.

Sin echar mano de palabras sonoras y huecas ni de lirismos trasnochados, ya se puede afirmar ahora—sin anticiparnos como hicieron equivocadamente otros sabihondos agoreros hace un año—que hemos llegado al punto culminante de la guerra, y que estamos asistiendo al segundo y probablemente decisivo acto de la horripilante tragedia. Todos han comprendido que no se podía continuar, sin una grave depresión moral cuyas consecuencias podían ser fatales en un momento dado, en ese monótono y sangriento tejer y destejer que ha sido la característica de este segundo año de campaña y, quieras que no, hay que seguir ahora hasta conseguir que la primera victoria—la primera gran victoria que ha de ser base de las sucesivas—se incline en favor de unos u otros beligerantes, para asentar los cimientos de la paz futura.

Admiremos, desde luego y antes que nada, a los héroes de Verdún, a esos soldados valerosos e invencibles que, después de coronarse de gloria sosteniendo una lucha titánica contra las fuerzas más aguerridas de Alemania, han permitido, con su entereza y sacrificándose en masa por la patria, que a sus espaldas pudiera organizarse la ofensiva general que hoy acaba de iniciar su embestida desde las orillas del Yser hasta las del Somme, merced a la cual los alemanes habrán de verse obligados a retirarse escalonadamente a sus fronteras para no sufrir una sangrienta derrota.

Ya se yo, ya sabemos todos, que ese repliegue general del ejército alemán de occidente no se operará sin grandes e irremediables pérdidas por parte de los aliados; no importa. Una vez dada la orden de avance en toda la línea, éstos no pueden detenerse y el triunfo será de aquel que, sin mirar hacia atrás los arroyos de sangre que irá dejando la terrible lucha, demuestre más tenacidad y más empeño en llegar a la meta. El resultado de esta batalla de occidente, que tal vez se prolongará durante todo el verano, pondrá seguramente en gravísimo peligro la situación militar de Alemania, pues, si de una parte el honor empeñado exige de ella la continuación de sus ataques contra Verdún, en los cuales sus tropas sufren cada día horribles e incompensados desgastes, de otra parte habrá de verse, en plazo más o menos breve, sin las fuerzas suficientes para resistir el embate de los ejércitos aliados, cuya potencia militar (material y estratégica) será progresivamente tanto mayor cuanto mas se vaya debilitando su enemigo, falto de las necesarias fuerzas de reserva, en su forzosa e inevitable retirada.

Admiremos, sí, a esa brillante e indomita cohorte de legionarios que tan in-

trépidamente se baten en el campo atrinchado de Verdún, sin permitir que los alemanes, a pesar de su toma de Douaumont, de Vaux y de Thiaumont, hayan conseguido poner su planta en las últimas defensas de la plaza después de cuatro meses de incesante y homérica lucha, porque gracias a ellos, gracias a las enormes pérdidas que han infligido y que infligen cada día a las fuerzas del testarudo Kronprinz, éste se ha visto impedido de disminuir sus propios contingentes para expedir hacia los campos de Rusia las tropas de refuerzo que allí necesita Alemania, para contrarrestar la ofensiva gigantesca iniciada con tanto éxito por los soldados del zar, que están conquistando estos días los mejores laureles de la presente guerra.

Después de la reconquista de la Bukovina, ha venido simultáneamente el ataque de la Galitzia y de la Volhynia, y ya se está señalando el ataque de la Polonia, por las admirables tropas mandadas por el general en jefe Kuropatkine.

Desde el golfo de Riga hasta las primeras estribaciones de los Kárpates, unos 900 kilómetros de extensión, la batalla es general e intensa en Rusia. Provisos de suficientes municiones y pertrechos, con legiones de hombros innumerables que se renuevan sin cesar y que cada día se muestran más audaces y aguerridos, no es fácil que Rusia vuelva a ceder ahora ni un palmo de terreno reconquistado. El oso moscovita ha erguido toda su corpulenta estatura y al dejar caer sus garras sobre el enemigo, no cesará hasta hacerle trizas o hasta que él lo venza en descomunal combate. Es, sin duda, la lucha más formidable que habrán presenciado los siglos, este momento de guerra entre el imperio del zar y los dos imperios centrales. ¡Honra a los soldados de Verdún, cuya indomable resistencia ha hecho posible este momento psicológico de la guerra, del cual depende acaso, para los aliados, la decisiva victoria!

Todo esto aparte, digamos lealmente nuestro parecer, aunque sea repitiendo un concepto que ya tenemos implícitamente expresado. Yerran cuantos creen, llevados por un entusiasmo prematuro en vista de la marcha de los sucesos en Rusia y en Francia, que el pulpo alemán cederá pronto en su ofensiva. Tiene muchos tentáculos la bestia para ceder y darse por vencida. Yo creo que su defensa será titánica y tan heroica como la de los soldados franceses en Verdún. Quienes por un mal entendido patriotismo o por un odio harto apasionado se niegan a reconocer bravura y tenacidad a las tropas alemanas, son unos ciegos de entendimiento que, por serlo tanto, merecerían ser calificados de mentecatos. Alemania, como hasta aquí, llevará siempre la iniciativa de los ataques; y si por falta de fuerzas suficientes no puede operar la ofensiva, se defenderá arrogantemente y valientemente hasta que no le quede un hombre para continuar la batalla. Los franceses y los ingleses deben de saber a qué atenerse en este punto y no forjarse con antelación demasiadas ilusiones.

La lucha que ahora ha empezado será extraordinariamente dura. Ni Guillermo vino a París al cabo de un mes de iniciar su campaña, ni los aliados liberarán al país invadido de Francia y Bélgica antes no caiga de madura la fruta que hoy sólo empiezan los árboles a alimentar con su savia. Malo sería que la fruta se echara a perder y que las heladas del próximo invierno vieran a enfriar las justas esperanzas de la victoria en perspectiva.

Del 29 Junio al 10 Julio.—Desde el 1.º Julio ha empezado la ofensiva general de los ejércitos aliados en Francia desde el Yser al Somme. Sigue la resistencia heroica en Verdún.—En Rusia, la lucha es cada día más extensa y más encarnizada. Alemanes y austrohúngaros se baten en una línea de 900 kilómetros. Has-

ta ahora siguen ganando terreno los rusos.—Nada digno de mencionarse ni en Macedonia ni en Armenia.

A. VINARDELL ROIG.

París, 10 Julio 1916.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

15 de julio de 1916.

—Será cosa rara; pero desde que nos hallamos en estado de guerra, tenemos la mayor paz.

—Pues ahí verá usted; nosotros somos así: contradictorios, incongruentes y absurdos.

—Verdad es que, para que la paz no se altere, velan ahora, tanto las autoridades militares como las civiles.

—Y nosotros estábamos deseando salir de aquel periodo borrascosísimo en que nos habían metido las guerras, las Cortes, las huelgas y el extremado calor. Nuestro gran defecto consiste en ser meridionales, y por ende, en acalcrarnos al son de nuestras propias palabras; y como ya no se permita hablar sobre todo aquello que pudiera exaltar nuestra imaginación tartarinésca, gozamos de una tranquilidad envidiable.

—Yo, si no fuese por el alza cada vez más creciente de las subsistencias, no envidiaría ni a Romanones.

—Lo peor es que apenas vienen muchas cosas de primera necesidad, desde el mal funcionamiento de los trenes.

—Pero el Gobierno ha dicho que no escaseará ni escasearán el pan y la carne.

—Pues habiendo pan y carne, ¡quién se apura! Spongo que también abundarán el agua y el vino.

—Y la cerveza y los licores fuertes.

—Y las diversiones.

—¡Oh, qué gran país!

—Sí, señor. Toros en Tetuán y Caravanchel. Kermesses en Chambeú, funambulismo y fotografía gratis en la Ciudad Lineal...

—A ver, explíqueme usted eso.

—Lo de los toros? —No, ya me figuro que no serán toros, sino modestos novillos.

—A veces, los modestos novillos soldados a modestísimos novilleros, merecen ser lidiados por espadas de siete mil quinientas pesetas.

—Dígame algo sobre el funambulismo y las fotografías gratis.

—Se acuerda usted del célebre monsieur Blondin, aquél que se pasó las cataratas del Niágara corriendo por una cuerda y por todo lo alto?

—Sí; pero no quiero hacer una comparación funámbulo-política, teniendo en cuenta las circunstancias. Me acuerdo de monsieur Blondin, aunque no le vi nunca. Entonces era yo polvor virgen.

—Pues un hijo de aquel Blondin es quien ahora funambulea en la Ciudad Lineal, pero atado de pies y mano y con la cabeza metida en un saco. ¡Eso es equilibrio!

—También se me ocurre una comparación, no política, sino social, que omito por inoportuna. Constele que hay otros Blondines y otros equilibrios más grandes. Vengan las fotografías. Yo quisiera retratarme sin estipendio.

—Y yo. Pero el regalo es para señoritas solas. En el Parque de Diversiones de la Ciudad Lineal se ha celebrado una fiesta llamada «fiesta de los retratos», y ha consistido en que varios reputados fotógrafos, contratados por la Dirección, y varios, digo, no, todos los reporteros de los periódicos gráficos madrileños, sacaron instantáneas de las señoritas asistentes a tal fiesta, haciendo después ampliaciones de las fotografías más preciosas.

—Me está usted soltando un snelto de contaduría. ¿Es tomarme el pelo?

—Quite allá. Voy sorteando los éscollos

que a mí antes libre bajel, opone la censura.

—«Con mi libre bajel rompo y quebranto».

—Un verso de Núñez de Arce. «La última lamentación de Lord Byron». Pero yo no rompo ni me lamento. No hay motivo. ¡A qué fin, si reina la paz!

ARGOS.

NUESTRA OPINIÓN

Toda labor que haga la prensa de esta capital para estrechar los lazos de afecto entre los portugueses y los españoles, es digna de aplauso.

Por el contrario, todo lo que esa prensa diga para que se quebranten las cordiales relaciones que debe haber entre dos países amigos y aun para crear odios entre españoles y lusitanos, merece un severo anatema.

El recordar frases despectivas de algún periódico portugués (debidamente quizás a la indignación que produjeran injustas campañas seguidas contra la República portuguesa) olvidando que aquí ciertos periódicos se atrevieron a decir que en Portugal no habían quedado más que los vagos y los rufianos, parecemos una labor torpe e insana.

Y lo es más aun, porque perjudica los intereses de la localidad.

Esta es, al menos, nuestra opinión, imparcial y desapasionada.

Y no se olvide que una labor semejante fue causa de que interviniera la Cámara de comercio, quien paró dar una satisfacción y una prueba de afecto a los lusitanos proyectó y llevó a cabo con resultado satisfactorio, un viaje a Elvas, durante la feria de San Mateo, que se celebra en el mes de Septiembre.

LORD KITCHENER

El gran general que Inglaterra acaba de perder había sido objeto recientemente de una manifestación de elogio y gratitud por parte de Mr. Asquith. En contestación a las críticas de la labor del ministro de la Guerra, expuestos por algunos diputados, Asquith pronunció un discurso en el que dijo lo siguiente:

«No hay en el país ni en el Imperio, hombre alguno que hubiese podido crear en tan corto tiempo, con menos rozamientos, con tan satisfactorios, sorprendentes y asombrosos resultados, los enormes Ejércitos que a estas horas en el interior y en el exterior defienden el honor del Imperio.»

Quien expresaba este elogio singular es hombre conocido por la parquedad de sus palabras. Además, Asquith se hallaba desempeñando la cartera de Guerra, cuando estalló la guerra, y conoce como nadie la situación militar en que Inglaterra se encontraba en Agosto de 1914, así como por su cargo de presidente del Consejo, y, por ello, presidente del Consejo de Defensa, sabe también en qué condición militar se halla hoy el Imperio británico. La enorme diferencia entre una y otra situación representa la obra magna de ese hombre representativo, que hoy llora Inglaterra. La ilimitada capacidad para el trabajo, el genio de la organización y el enorme prestigio personal que distinguía a lord Kitchener y hacían de él una personalidad única en la nación, explican el milagro.

Recuérdese que Inglaterra mantuvo siempre como dogma de su defensa nacional la fe en su Marina. Nunca pensó en intervenir de manera directa en el Continente. Sus tropas eran un pequeño Ejército permanente, estudiado para las necesidades del país. Si bien su cualidad era excelente, su cantidad le hacía acreedor a la famosa frase del Kaiser, «la pequeña fuerza despreciable». Sobre esta exigua base, el general Kitchener tuvo que edificar el vasto edificio que hoy constituye



SEXTO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO
DEL SEÑOR

Don Pedro Lázaro y Lázaro

QUE PERTENECIÓ AL COMERCIO DE ESTA PLAZA

FALLECIÓ EL 19 DE JULIO DE 1910

R. I. P. A.

Su viuda doña Luisa Casals; su hermano D. Bonifacio Lázaro (ausente), hermanos políticos y sobrinos, al recordar a sus numerosos amigos esta fecha, les

Ruegan se dignen encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán sumamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana 19, de siete a nueve, en la iglesia de Nuestra Señora de la Soledad, se aplicarán por el eterno descanso del alma del finado.

un Ejército de más de cuatro millones de combatientes. No se trataba, pues, de una obra de extensión, sino de creación. En primer lugar, los hombres. Lord Kitchener se adaptó fácilmente a la idiosincrasia nacional que exigía el voluntariado; pero la organización existente era notoriamente insuficiente para la cantidad de hombres que se necesitaban. Hubo que establecer un oficio especial para absorber los ríos de reclutas que acudían a alistarse. Luego, la instrucción. Hubo que procurarse clases militares que preparasen a estos reclutas. Luego, el material, los depósitos, los transportes, la caballería. Por último los oficiales. A todos estos problemas, lord Kitchener consagró su actividad, su energía y su gran experiencia de hombres y cosas. En todo hubo de abrirse camino por entre las dificultades que a cada paso encontraba en el país menos militar del mundo. En todo tuvo que crear, que dar direcciones nuevas. Y, paralelamente con esta labor, tenía que vigilar estrechamente el suministro de víveres y municiones a los Ejércitos combatientes, y estudiar como jefe de Estado Mayor, cuyo cargo asumió con la cartera hasta hace poco, los problemas de la guerra en los numerosos frentes donde el enemigo ha llevado la guerra o intentado llevarla.

Tan abrumadora labor, llevada a cabo con el éxito que nadie le ha disputado, le había conquistado la admiración y la gratitud de su país, al final de una carrera en la que había dado a su Patria numerosas pruebas de su valer. La confianza suprema que sus conciudadanos depositaron en él, estaba plenamente justificada. Y la satisfacción con que el país escuchó las palabras de público reconocimiento, que Mr. Asquith le consagró en la Cámara de los Comunes, fué tan íntima y sincera como la consternación con la cual todo el Imperio británico ha recibido la noticia de su trágico e inesperado fin.

Local y Regional

Noticia inexacta

«Noticiero Extremeño» ha dicho que según sus informes, los farmacéuticos se hallaban dispuestos a mantener sus acuerdos mientras no se modifique el actual contrato y se rectifique al padrón de po tres.

No es exacto lo que dice el colega. Los farmacéuticos no se niegan a seguir ha-

ciendo el suministro en las actuales condiciones hasta fin de año. Si se hubiesen negado merecerían severas censuras. Aceptaron hace tiempo el contrato que hoy rige y ha permanecido callado, hasta que un concejal se hizo eco de las quejas que había recibido, y de la que se había hecho eco también un periódico local, quejas a las que se adhirió el concejal señor Sánchez Cuesta.

Hoy por desgracia tienen que seguir las cosas en el mismo estado, hasta que haya nuevo presupuesto, o sea hasta el año próximo, y como eso lo saben los farmacéuticos, su negativa no sólo hubiera merecido censuras, como hemos dicho antes, si que también hubiera dado lugar tal vez a resoluciones que hubiesen dolido a los farmacéuticos.

Cuanto a la rectificación del padrón de pobres no es cosa que se lleva a cabo ni en una ni en dos semanas. Claro es que si esa labor no se emprende, nunca se llevará a cabo; pero téngase en cuenta que el padrón puede arrojar, sujetándose estrictamente a la ley, una cifra mucho mayor de la que algunos se figuran.

Por eso nunca se debió hacer el contrato vigente hoy, obra, como otras muchas cosas malas de los conservadores. Les guió el propósito de que el suministro de medicinas para los enfermos pobres no costase tanto como en otras épocas; pero perjudicaron la salud pública.

Hace dos días, entre seis y siete de la tarde, un hombre en cueros, estaba bañando un caballo blanco, debajo de los primeros ojos del puente.

Las personas que de ello apercibiéronse se escandalizaban de semejante acto, contrario a la moral, y extrañábanse de que ningún agente de la autoridad tomara cartas en el asunto.

Daremos cuenta al señor alcalde de lo ocurrido, por si estima conveniente adoptar medidas para que el abuso no se repita.

La censura

Los periódicos de Madrid, de Barcelona y Valencia presentan huellas grandísimas de los estragos de la censura.

¡Desdichado país el nuestro donde frecuentemente se suspenden las garantías constitucionales, y se somete a los periódicos a la previa censura que tantas molestias, tantos trastornos y tantos perjuicios causa!

Hemos recibido algunos ejemplares de «La playa de Figueira» número único, de

este periódico que acaba de publicarse en aquella localidad, en virtud del acuerdo que como saben los lectores se tomó en una sesión celebrada en la citada población de Figueira da Fox.

Dicho número está ilustrado con diferentes vistas de la ciudad y el puerto.

A Portugal

Hace tres días salió para las playas portuguesas la familia de don Victoriano Rubio.

Ayer marchó la de don Enrique Moreno.

Y hoy saldrá la señora viuda de Doncel con sus hijos.

Como se ve, las familias pacenses siguen prefiriendo las playas portuguesas que son las más económicas, hoy más que nunca por causa de los cambios.

Además, nuestros vecinos hacen cuanto puede ser agradable a los españoles o redundar en beneficio de éstos.

Gestión recaudatoria

El alcalde señor Rodríguez Machín está apretando en la recaudación de los atrasos a favor del Ayuntamiento.

Ayer ingresaron en depositaria por aquel concepto más de 600 y unas 19 pesetas por el de recargo.

Por esto último no se cobraba nada hace bastante tiempo.

Natalicio

Ha dado ha luz con felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo don Aniceto Alvarez.

Sea enhorabuena.

La temporada

en Mondariz

Como de costumbre ha reanudado su publicación el periódico que tiene aquel título.

Cuenta 28 años de vida, pero se publica solamente durante la temporada que está abierto el Establecimiento.

Bautizo

El domingo último fué bautizada con el nombre de Pilar, la niña que hace algunos días dió a luz la esposa de nuestro amigo don Baltasar Fraile.

Pabellón Extremeño

Las funciones dadas anteanoche en el mismo estuvieron muy concurridas.

Todos los artistas de la troupe Dora la gitana arrancaron muchos aplausos.

Un folleto

En breve, se publicará, editado por una casa de Barcelona, un folleto de nuestro amigo don Guillermo García y Romero de Tejada.

Su título es «Pidal y su funestísima política en el distrito de Almendralejos».

Ha fallecido en Lérida el joven don Enrique Betes y Ladrón de Guevara, hijo de don Juan Antonio Betes, Presidente de aquella Audiencia provincial y que en la de Badajoz desempeñó el cargo de Fiscal.

Enviamos el pésame al don Juan Antonio Betes y a las demás personas de la familia por la desgracia que acaban de sufrir.

Ha fallecido la hija menor del oficial de Pósitos don Fernando Pinna Cabrera.

Tanto a éste como a su esposa, damos nuestro sentido pésame.

En Madrid, a donde marchó para sufrir una operación quirúrgica, que le fué practicada, falleció anoche el conocido propietario de esta capital don Enrique Cierva Martínez.

A su desconsolada madre, hermana, tíos y primos, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

Ha venido a Badajoz, el Presidente de la Diputación don Angel Bañuelos.

El Radical

Con este título ha empezado a publicarse en Almería un periódico republicano al cual deseamos larga y próspera vida.

Ya hubo en Almería hace pocos años, un diario republicano que dirigía, si no recordamos mal, el ex diputado a cortes don José Jesus García.

Homicidio o asesinato

En las inmediaciones de Cheles ha sido encontrado el cadáver de un sujeto llamado Pedro el Castellano, que presentaba en la cabeza algunas heridas, causadas, al parecer, con hacha.

Se practican gestiones para averiguar el autor o autores del delito.

Jugadores sorprendidos

La guardia civil de Talavera la Real sorprendió a varios individuos que se entretenían tirando de la oreja a Jorge.

Les fueron ocupadas dos barajas y ciento cincuenta y tantas pesetas.

Se dió cuenta de ello al Juzgado.

Novillada

La empresa de nuestro circo taurino ha decidido dar una novillada el día 25, festividad de Santiago.

Al efecto ha contratado al valiente novillero Emilio Mendez (Zapaterito de Madrid), que tanto agrado al público en la fiesta taurina del día 29 de Junio; y habrá picadores, cosa que no ha sucedido en las celebradas anteriormente.

Los novillos toros que han de lidiarse, proceden de la ganadería de don José Bueno, (oriundos de la de Traspalacios) a la cual pertenecían las reses que tan excelente pelear hicieron en una de las corridas celebradas aquí en la feria de Agosto de 1915.

La novillada del próximo día 25 se realizará con arreglo al siguiente programa:

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro bravísimos novillos toros de cuatro años, desecho de tía y cerrado, de la acreditada ganadería de D. José Bueno, vecino de Madrid, por la siguiente cuadrilla:

Espada, Emilio Méndez (Zapaterito de Madrid).

Sobresaliente con obligación de matar el último y banderillar, Amadeo Santamarina.

Picadores, Alfonso Moreno, Arturo Serano y un reserva.

Banderilleros, Amadeo Santamarina; Fernando Cepeda, de Madrid; Bernardo Peló (Torería), de idem; Fernando García; Feliciano García y Julián Acosta.

Puntillero, Julián Acosta. La brillante banda de música del regimiento de Gravelinas, amenizará el espectáculo.—Las puertas de la plaza se abrirán a las tres, empezando la novillada a las cinco.

Precio de las localidades incluyendo los impuestos:

Palcos grandes sin entradas, 10'00 pesetas; íd. chicos sin idem, 8'00; delantera degrada con idem, 4'00; barrera con idem, 4'00; entrada general de sombra, 2'20; media entrada de idem, 1'10; entrada general de sol, 1'00; media entrada de idem, 0'50.

Las localidades de preferencia se reservan a los señores abonados, desde ahora hasta el día 21, y desde esta fecha al 24, se expenden en casa de don Cayetano Lledó, Montesino, 31.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

REPRESENTACION LOCAL

para la venta de cortes de trajes a particulares, en las próximas temporadas de otoño e invierno, le cederá FÁBRICA CATALANA a empleados en oficinas, fábricas, talleres. Dirigirse: A. Torregrosa, Ronda San Antonio, 61, Barcelona.

Queso de oveja, de excelente calidad se vende, a once reales kilo y a 30 pesetas arroba, en la calle Arco Agüero, 37, bajo.

Se vende una bicicleta en buen uso; darán razón, San Blas, número, 13.

Papel para envolver

Se vende papel para envolver a 20 céntimos kilo en la Administración de este periódico, Arco Agüero, 18, bajo.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).---BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.
Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Idanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
Clases especiales para repaso durante el verano.

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente Tenedor de Libros, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACION COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado
DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco Núñez, número 33, principal.

CAFÉ "LA PEÑA,"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Arrendamientos de fincas

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, la finca denominada «Carneril» sita en el término municipal del pueblo de Casas de Don Pedro. Para tratar con don Gabriel Rodríguez Barrientos en Badajoz.

Madera de fresno

Se vende en la dehesa de «Aldea del Conde», inmediata a Talavera la Real y carretera de Madrid, la fresnera del río Antrín. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos.

Venta

Se vende un cercado, de nueve fanegas y media de tierra, de olivar y viña, próximo a esta capital.

En la administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA darán razón.

José García Mata

ALMACENISTA

Tamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD, París

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas. 51 y Bravo Murillo 74

A las empresas y artistas de vari-

tes

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Región Extremeña,,

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no retener los títulos de Propiedad, no cobrar intereses hasta el momento de entregar el capital; haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

BADAJOZ.—Tip. La Minerva Extremeña

EL REMEDIO
INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa
quimicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS DETALLACIONES
QUE SON PERJUDICIALES

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES MOIDOS Y EN GRANOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Primas y reservas	68.587.958 20
TOTAL.....	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Eguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almedralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albuns publicados: MADRID, SAN SEBASTIAN, BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Bailliére, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1910

EN RÚSTICA 1,50 pts.

ENCUADERNADO 2 pesetas.

REGALO DE 1.000 décimos de la lotería de Julio de 1910, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas



PARTICIPACION en el núm. 6.839 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 pts. a cada Almanaque.

De cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados. — Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOS

GIMNASIO DE BADAJOS

Y SALON DE ARMAS. — MÉTODO SUECO 7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Bilete de socio familiar, 5 pesetas. Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Agendas Bailly-Bailliére para 1916

<p>Agenda de Butate</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas. Madrid: 1, 2,50, 3 y 4 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuando se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS Madrid: 2,50 y 3 pesetas Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gustos en los menús diarios. — Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta lápiz.</p> <p>PRECIOS EN MADRID De dos días en plana..... 1,50 pts. Con cartera piel..... 3,00 De un día en plana..... 2,00 Con cartera piel..... 2,50 Provincias, 0,50 más</p>	<p>AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>4 Memorándum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares. Hojas para los frentes del pulso y temperatura. — Memorándum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica. — Formulario. — Venetas y contra venetas. — Señas útiles de farmacia, ginecología y veterinaria, etc.</p> <p>PRECIOS Madrid..... 2,50 pts Con cartera piel..... 5,00 Provincias, 0,50 más</p>
<p>Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11. — MADRID</p> <p>Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.</p>				

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18, BAJO

VINO DE PEPTONA ONTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Infalible en las TEMPESTIVAS

De venta en farmacias y en la Casa Editorial Bailly-Bailliére, núm. 21, Madrid